

16+

Знаем, кого  
защищаем

Страница 4

Топиться, топиться  
в огороде баня!

Страница 7

ТВ-программа,  
сканворд,  
объявления

# Красноуральский Рабочий

Городская общественно-политическая газета

Основана в 1929 году.

Цена свободная

26 августа, среда, 2015 год, № 33 (10626)



ОТ РЕДАКТОРА



### Откроем новую страницу

Сегодня газета «Красноуральский рабочий» значительно отстаёт по тиражу, а значит, и по количеству читателей, от других городских газет. Очень обидно, что старейшая наша газета, которой в своё время отдали силы замечательные журналисты, с которой выросло не одно поколение красноуральцев, теперь отходит на второй план среди городских СМИ.

Чтобы изменить положение, глава городского округа Красноуральск Светлана Константиновна Рафеева обратилась в Правительство Свердловской области с предложением назначить меня главным редактором газеты «Красноуральский рабочий». И 10 августа такое назначение состоялось. Я понимаю, что передо мной поставлены очень серьёзные задачи: сделать «Красноуралочку» первой среди городских СМИ. И я приложу к этому все свои силы, опыт и знания. Мои корреспонденты будут искать самые интересные новости в городе, писать аналитические статьи, заниматься массовой работой: делать опросы, диспуты, проводить конкурсы, в том числе среди детей. Мы расскажем о замечательных людях города. Но одной редакции такая задача вряд ли по плечу. Нам очень нужна помощь читателей. Лишь вместе с вами мы откроем новую страницу в истории «Красноуралочки». Только ваши письма, телефонные звонки, беседы с нашими корреспондентами сделают газету по-настоящему массовой, нужной вам, действительно, вашим другом и помощником. А пока подпишитесь на нашу газету, кто ещё не подписался. Поддержите коллектив редакции материально, от этого тоже в немалой степени зависит её будущее.

Л.Г. КОННОВ, редактор

30 АВГУСТА - ДЕНЬ ШАХТЕРА



Шахтеры-ветераны (слева направо) Мария Артемьевна Смольянова и Elizaveta Matveyeva Смирнова

## С таких людей начался Красноуральск

День шахтёра занимает особое место в календаре праздничных дат нашего региона, в котором это звание носят свыше 18 тысяч человек. Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев накануне их профессионального праздника отметил: «На предприятиях горно-металлургического комплекса Свердловской области продолжается реализация перспективных инвестиционных проектов, которые направлены на строительство новых производственных

мощностей, модернизацию производства, улучшение условий труда».

В Красноуральске последняя шахта «Красногвардейская» закрылась в 1990 году, но в городе живут шахтёры-ветераны, для которых труд действительно был делом чести. Бывшая машинистка подъёма Зара Магзановна Добычина предоставила нам список людей, которых можно назвать настоящими тружениками, много лет отдавшими шахте.

Продолжение на стр. 2

СТРОИТЕЛЬСТВО



## Дом по Карла-Маркса

Главы муниципалитетов должны усилить контроль над соблюдением сроков и качества строительства домов для переселения людей из аварийного жилфонда. Также им необходимо активизировать работу с населением, чтобы ни одна жалоба на дефекты, выявленные в ходе эксплуатации зданий, не осталась без внимания органов местного самоуправления.

Такое поручение 15 июня дал губернатор Евгений Куйвашев во время заседания президиума правительства Свердловской области, посвященного переселению граждан из аварийного жилищного фонда.

Продолжение на стр. 7

ПО ЗАКОНУ

### Суд удовлетворил требования прокуратуры города Красноуральска о признании незаконным отключения электроэнергии на котельных

Прокуратурой города Красноуральска в ходе ранее проведенной проверки установлено, что в мае 2015 года ОАО «Энергосбыт Плюс» под предлогом задолженности МУП «Красноуральская теплосетевая компания» прекратило подачу электроэнергии на котельные городского округа Красноуральск, в связи с чем население перестало получать горячую воду.

В целях защиты прав граждан прокуратура города направила в Красноуральский городской суд иск с требованиями признать незаконными действия ОАО «Энергосбыт Плюс» по отключению и возложить на ответчика обязанность возобновить подачу электроэнергии.

По заявлению прокурора города в рамках рассмотрения искового заявления судом приняты обеспечительные меры, на ОАО «Энергосбыт Плюс» возложена обязанность незамедлительно возобновить электроснабжение котельных. В тот же день права граждан восстановлены.

13 августа 2015 года Красноуральский городской суд вынес окончательное решение об удовлетворении требований прокуратуры города, действия поставщика электроэнергии признаны незаконными.

Ситуация со снабжением жителей городского округа Красноуральск коммунальными ресурсами находится на постоянном контроле прокуратуры города.

Заместитель прокурора  
ГО Красноуральск, юрист  
1 класса Г.А. Чесноков



## Задай вопрос депутату

Каждый понедельник месяца с 15.00 до 18.00 часов депутат по избирательному округу №5 С.К. Рафеева проводит приём граждан в администрации ГО Красноуральск (кабинет №403) и с 15.00 до 18.00 часов проводит горячую линию по тел. 2-11-25.

### ГРАФИК ПРИЁМА ГРАЖДАН ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА ДЕПУТАТАМИ ДУМЫ ГО КРАСНОУРАЛЬСК

27 августа 2015 года с 14.00 до 15.00 часов депутаты по избирательному округу №3 А.Б. Колбаев, В.В. Урманчиева, Р.Н. Хабибулин проводят приём граждан в магазине на посёлке Птицефабрика.

### ГРАФИК ПРОВЕДЕНИЯ ГОРЯЧИХ ЛИНИЙ ДЕПУТАТАМИ ДУМЫ ГО КРАСНОУРАЛЬСК

26 августа 2015 года с 16.00 до 18.00 часов депутаты по избирательному округу №1 В.Ю. Веричев, В.В. Грибов, В.А. Ситников проводят горячую линию по тел. 2-28-37.

31 августа 2015 года с 17.00 до 19.00 часов депутат по избирательному округу №2 Ю.А. Андрицкий проводит горячую линию по тел. 2-75-26.

### Уважаемые работники и ветераны горнодобывающей отрасли! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Урал с незапамятных пор славен богатством своих подземных недр. Добыча и переработка полезных ископаемых всегда были основой экономического развития и процветания нашего края. Недаром на гербах и флагах многих муниципалитетов Свердловской области встречаются изображения орудий труда горных мастеров. Они символизируют промышленную мощь нашего края, трудолюбие, мастерство и силу уральцев.

Сегодня на территории нашего региона успешно работает целый ряд горнорудных предприятий, а численность шахтеров составляет свыше 18 тысяч человек. Несмотря на сложные экономические условия, по итогам 2014 года в целом по отрасли выросла отгрузка товаров собственного производства, увеличилась добыча железной руды и бокситов.

Уважаемые шахтеры!

В день профессионального праздника примите самые искренние слова благодарности за ваш добросовестный труд, верность родному краю, мастерство, мужество и стойкость характера. Желаю вам и вашим семьям доброго здоровья, счастья, благополучия, процветания, мира и добра!

**Е.В. КУЙВАШЕВ, губернатор  
Свердловской области**

### УВАЖАЕМЫЕ КРАСНОУРАЛЬЦЫ!

Поздравляем вас с Днем знаний, с началом нового учебного года!

Для всех, кто сядет в этот день за парты, заполнит аудитории колледжей училищ, вузов, начинается замечательное время - время познания нового, время удивительных открытий. Сентябрьский звонок одинаково волнует все поколения. Одним он дарит встречу с родным учебным заведением, другим воспоминания о прошлом. Но все мы вместе заново осознаем необходимость учиться.

В этот праздничный день, по традиции, мы особым вниманием окружаем первоклассников, для которых только начинается большая дорога в мир знаний, и тех, кто переступает порог выпускных классов: для них новый учебный год станет первой вехой на пути выбора профессии.

Желаем в наступающем учебном году всем школьникам и студентам успешной учебы, упорства в достижении поставленной цели, а педагогам - творческой энергии, вдохновения в их нелегком труде, который формирует у подрастающего поколения любовь к знаниям. Желаем родителям мудрости, терпения, чтобы не оставляло их никогда высокое чувство ответственности за воспитание своих детей -будущих достойных граждан нашего Отечества.

**С уважением, С.К. Рафеева, глава  
ГО Красноуральск  
Д.Н. Кузьминых, глава администрации  
ГО Красноуральск**

### УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ, ВETERАНЫ ВОЙНЫ И ТРУДА!

От всей души поздравляю Вас с теплым и сердечным праздником Днем пенсионера!

Эта дата - не напоминание людям старшего поколения об их возрасте, а прекрасная возможность сказать теплые слова благодарности Вам - нашим отцам и матерям, ветеранам войны и труда, пенсионерам, пожилым жителям города за вклад в развитие нашего города, за многолетний, добросовестный труд и наконец, за Ваш опыт, доброту и мудрость!

От всей души желаю Вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, оптимизма, веры, надежды и любви! И пусть бережное отношение к пожилым людям станет делом не одного торжественного, праздничного дня, а повседневной обязанностью для каждого из нас.

**С уважением,  
С.К.Рафеева, глава  
ГО Красноуральск**

1 сентября - праздничный день для всех. Первоклассники и первокурсники ступают на неизведанный для себя путь, ученики и студенты с нетерпением ждут интересных открытий, педагоги начинают новый этап в работе. Сегодня каждый из нас может с теплотой вспомнить о своих школьных и студенческих годах, которые по праву считаются золотой порой. Выражаем благодарность педагогическим работникам, чей труд закладывает фундамент не только знаний, но и воспитания и культуры наших детей.

Желаем всем ученикам и студентам отличных оценок, успехов в учебе, настойчивости в достижении поставленных целей, а родителям и педагогам - больше поводов для гордости за своих детей и воспитанников.

**С уважением, депутаты Думы ГО Красноуральск**

30 АВГУСТА - ДЕНЬ ШАХТЕРА

## С таких людей начался Красноуральск

Продолжение  
Начало на стр. 1

Это И.Г. Иванченко, А.И. Бешенёк, Н.А. Молотков, В. Архипов, М. Петухов, Б. Томбасов, В. Свиридов, А. Родыгин, Н. Фролов, Б. Нахимов, П. Бадьин, А. Бадьин, В. Сурков, В. Култышев, В. Беликов, Е. Беликов, Н. Ежов, И. Носарев, П.П. Коновалов, а также женщины-шахтёры: В.Д. Кафкалова, В.П. Кочергина, С.М. Плаксина, Н.В. Иванченко, Е.М. Смирнова, Т.И. Левша, О.И. Русанова, М.А. Смольянова, Н. Долженкова, Н. Озорских, Т. Цепяева и другие. Как отмечает Зара Магзановна, все они жили одной семьёй, а шахта осталась у них светлым воспоминанием о лучших годах жизни.

Мария Артемьевна Смольянова приехала в наш город в 1951 году из деревни, находящейся в Кировской области. Голод и нужда привели её в Красноуральск: в их деревне люди жили плохо. Двухлетнюю девушку устроили на работу на шахте «Чернушка» (недалеко от Левинки) на рудоподъёмку. Она также поднимала на поверхность и опускала в забой шахтёров. Но в 1959 году шахту закрыли, и Марии Артемьевне пришлось работать на других предприятиях города. По прежней работе скучала, поэтому в 1973 году пришла она в шахту «Красногвардейская», где трудилась машинистом подъёма до закрытия предприятия. Понадобился лишь месяц стажировки (работа была знакомой), и она самостоятельно встала за рычаги. Рабочий стаж Марии Артемьевны - 42 года, из них 26 лет она проработала на шахте.

Елизавета Матвеевна Смирнова тоже приехала сюда из Кировской области. Так получилось, что почти вся их семья переехала в Красноуральск, а

Елизавета работала в деревне на почте и мечтала переехать к родным. В августе 1963 года её мечта сбылась, но в Красноуральске она заболела, и врач посоветовал вернуться на родину. Возвращаться девушка не хотела (да и к кому?), после болезни сначала трудилась нянечкой в детском саду, потом устроилась табельщицей на шахту «Красногвардейская», где работали её брат и сестра. Позже девушка стала трудиться машинистом подъёма. Пришлось стажироваться три месяца, чтобы доверили самостоятельную работу. 27 лет она отдала любимой шахте. А всего её трудовой стаж составляет 41 год.

Труженица тыла Мария Смольянова и ветеран труда Елизавета Смирнова с удовольствием вспоминают свою молодость, дружную шахтёрскую семью. «Если бы шахта не закрылась, мы бы и сейчас там работали», - шутят эти милые женщины. Разве забудешь рабочие смены, совместные праздники? День шахтёра отмечали тогда шумно и весело. Последний раз собирал всех шахтёров-ветеранов в «Рябинушке» несколько лет назад бывший глава ГО Красноуральск В.А. Крысов. Со слезами на глазах встретились бывшие шахтёры, вспомнили ударную работу и ушедших друзей. Прошли годы, у Марии Артемьевны выросли три внука, у Елизаветы Матвеевны есть внучатые племянники. Об ударном труде этих женщин-шахтёров напоминают грамоты и медали, в числе которых - медаль «Ветеран труда» и юбилейные награды. В том, что наш город разросся и похорошел, есть и их заслуга. Во многом благодаря труду шахтёров



На фото: Брат Елизаветы Смирновой Александр у копра шахты «Красногвардейская»

Мария Смольянова (слева) с приёмщицей Александрой Лихановой у шахты «Чернушка» (1955 год)

Красноуральск стал совсем другим. Сегодня Зара Магзановна Добычина, Мария Артемьевна Смольянова и Елизавета Матвеевна Смирнова поздравляют всех шахтёров-ветеранов с профессиональным праздником, желают им здоровья и долгих лет жизни. А тех, кого уже нет рядом, они будут помнить и, конечно, гордиться, что работали рядом с такими людьми, настоящими ШАХТЁРАМИ.

Лидия МАЛЬКОВА



В номере:



ЗА НАШ УРАЛЬСКИЙ КРАЙ!

**Евгений Куйвашев:** «Мы решаем проблемы наших земляков, чтобы они чувствовали постоянное внимание и заботу».

# НОВОСТИ ОБЛАСТИ

## Факты и события

### Губернатору рассказали о начале «горячей поры»

Как готов Средний Урал к предстоящей зиме и уборке урожая? Это губернатор **Евгений Куйвашев** обсудил с профильными министрами – главой министерства энергетики и ЖКХ **Николаем Смирновым** и министром продовольствия и АПК **Михаилом Копытовым**.

Николай Смирнов проинформировал, что региону необходимо подготовить почти 81,5 млн. кв. метров жилья, 1580 котельных, 7,5 тыс. км тепловых, 11 тысяч км водопроводных и 6,7 тыс. км канализационных сетей. Готовность региона к предстоящей зиме превышает 70% и идет по плану.

Главный проблемный вопрос, на решение которого обратил особое внимание губернатор, – долги перед поставщиками топливно-энергетических ресурсов. Они снизились почти на 18%, но остаются значительными – более 5 млрд. рублей. «Главам террито-

рий нужно уже сегодня садиться за стол переговоров с ресурсоснабжающими организациями, максимально активно работать с должниками», – отметил Евгений Куйвашев.

Губернатор подчеркнул, что отопительный сезон должен пройти в регионе без срыва.

Глава минАПК Михаил Копытов сообщил, что хотя погода и осложняет работу аграриев, уборочная кампания в целом идет удовлетворительно. В частности, заготовлено от плана 80% сена, более 90% сенажа и 60% силоса.

Аграрии также приступили к уборке зерновых культур и ранних сортов картофеля. «Урожай не хуже, чем в прошлом году», – сказал Михаил Копытов.

Евгений Куйвашев поручил министру в постоянном режиме докладывать о ходе уборочной и лично выезжать в хозяйства, чтобы иметь реальное представление о ходе полевых работ.

## В повестке

Недельная рабочая поездка губернатора по региону началась 17 августа. В планах – посещение ряда социальных объектов, встречи с жителями, трудовыми коллективами и другое. Одним из первых был Первоуральск. Здесь Евгений Куйвашев посетил площадку инновационного культурного центра, оценил ход строительных работ и перспективы развития прилегающей территории.



## Евгений Куйвашев: Строим культурный центр первыми в России

Строящийся инновационный культурный центр – это пока единственное в стране учреждение подобного типа, создаваемое в рамках федеральной программы. Уже в ноябре этого года здание будет построено полностью.

Губернатор заострил внимание всех участников проекта на соблюдении сроков, контроле качества работ и на обеспечении доступности комплекса для маломобильных и пожилых граждан.

По словам министра культуры **Павла Крекова**, отдельные направления центра будут действовать уже весной 2016 года. Всего выделено три основных нап-

равления. Первое – это зрительная зона с залом-трансформером, который разделен на две части: для театральных и выставочных мероприятий. Второе – музейное – предполагает размещение филиала политехнического музея, а также экспозиций уральских музеев и технических выставок, чтобы представить историю и перспективы уральской инженерной школы. На базе музейного модуля предполагается и организация художественных секций. Третья составляющая центра – многофункциональная библиотека с использованием новых современных IT-технологий.

«Кроме этого, в центре будет достаточно сильно развито техническое творчество и все, что касается популяризации рабочих профессий средствами культуры и искусства», – подчеркнул Павел Креков.

Вокруг инновационного культурного центра будет развиваться и благоустраиваться большая прилегающая территория. Если сейчас земельный участок под комплексом составляет 2 гектара, то в скором будущем он увеличится до 5,4 га. В планах – оформление документов. По проекту здесь появятся эстакады для пешеходов, выставочные залы, оранжереи и спортивные площадки.

## В память о лётчике-герое – музейный комплекс



В поселке Зайково Ирбитского городского округа открылся музейно-патриотический комплекс. Так, по поручению губернатора в Свердловской области была проведена объёмная работа по увековечению памяти дважды Героя Советского Союза **Григория Речкалова**, которому в этом году исполнилось бы 95 лет.

Первый зампреда правительства **Владимир Власов** на торжественном открытии комплекса отметил: «Григорий Андреевич Речкалов – наш земляк – по праву принадлежит к плеяде героев. Он доказал, как много может сделать для своего Отечества человек, кото-

рый любит свою Родину».

На создание комплекса из областного бюджета было выделено 26,5 млн. рублей. Это позволило обустроить сквер героев с бюстом Григория Речкалова, портретами уроженцев поселка Зайково, защищавших Родину в годы Великой Отечественной войны, а также установить стелу с макетом самолета, на котором летал именитый земляк.

Напомним, Первой Золотой Звездой Григорий Речкалов был награжден в мае 1943 года, когда за полтора месяца сбил 17 самолетов противника, а второй – летом 1944 года, доведя счет личных побед до 50.

## Цифры недели

Подписано соглашение о сотрудничестве между областным министерством строительства, САИЖК, региональным Фондом жилищного строительства и СКБ-банком, в соответствии с которым процентная ставка по займу для покупателей новых квартир составит

**8,5% годовых.**

Областной бюджет в 2015 году направит для муниципальных школ

**16,1 млрд. ₴.**

Из них 15,3 млрд. – на оплату труда педагогов. По данным министерства образования, за 7 месяцев этого года уровень средней зарплаты педагогов школ составил 34704 рубля.

**30 августа**

– День пенсионера, праздник, учрежденный указом губернатора Евгения Куйвашева. Центр развития туризма области к празднику предложил уральцам старшего поколения посетить маршруты по «Самоцветному кольцу Урала» со скидкой от 3 до 10%.





**Губернатор Евгений Куйвашев:** «Мы решаем проблемы наших земляков, чтобы они чувствовали постоянное внимание и заботу органов государственной власти в любой сфере жизни».

# Знаем, кого защищаем

В Свердловской области создана и работает разветвленная система учреждений социального обслуживания. Она включает в себя 143 учреждения социального обслуживания. В минувшем году в регионе гарантированные меры соцподдержки, пособия и компенсации получили более 2 миллионов человек.

По словам губернатора области Евгения Куйвашева, учитывая принятые правительством обязательства и социально ориентированный бюджет, из областной казны выделяются средства на развитие инновационных технологий социальной работы, повышение качества и доступности социальных услуг населению.



## Дома-интернаты на контроле

Старейшим психоневрологическим интернатом региона считается Берёзовский дом-интернат. Он расположен в экологически чистом районе, в одном из живописнейших мест Свердловской области, на берегу реки Пышмы. На площади 13 гектар в отдельном стоящем здании расположены 5 спальных корпусов, пищеблок, медицинский блок, банно-прачечный комбинат, газовая котельная, администрация, гаражи, производственные мастерские.

По словам директора **Александра Ушакова**, в интернате активно развиваются возможности по организации как трудоузанности, так и трудоустройства инвалидов. В том числе в учреждении есть швейная мастерская, где изготавливаются постельное белье, кухонные принадлежности и другие изделия не только для нужд интерната.

«Шаг за шагом мы должны создать условия для комфортного проживания пенсионеров и инвалидов в интернатах», – заявил первый вице-премьер регионального правительства **Владимир**

**Власов** после посещения Берёзовского дома-интерната.

Отметим, состояние дел в этих учреждениях находится под личным контролем губернатора Евгения Куйвашева.

Сегодня в Свердловской области действует 12 психоневрологических интернатов, где проживает 3920 человек, 14 домов-интернатов общего профиля и 2 стационарных отделения в комплексных центрах социального обслуживания населения с общей коечной сетью на 2849 мест. В области нет интернатов, которые бы относились к пожароопасному объекту высокой степени, то есть со старыми деревянными перекрытиями.

В то же время в России остро стоит проблема ветхого состояния психоневрологических домов-интернатов и малого количества мест в них. По данным последнего мониторинга, очередь в дома-интернаты по всей России достигла 20 тыс. человек. Решение этой проблемы находится под личным контролем председателя российского правительства **Дмитрия Медведева**.

Количество очередников в дома-интернаты Свердловской области (чел.)

2010 год  **434**  
2015 год  **61**

По данным Минсоцполитики Свердловской области

## Экскурсия верхом на лошади

Ярким событием в жизни детей ГБУ СОИ СО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Ленинского района города Нижний Тагил» стало посещение конного клуба «Олимп».

Ребята никогда прежде не видели лошадей, разве что на картин-

ках или фотографиях. Доброжелательные инструкторы провели экскурсию для детей. А после этого каждый ребенок выбрал себе животное по душе, чтоб прокатиться верхом. Радости детей не было предела. Ребятам так понравилось общение с лошадьми, что они не хотели расставаться с ними.

## Мнения



**Евгений Куйвашев, губернатор Свердловской области:**

«Поддержка пенсионеров, ветеранов, социально незащищенных слоёв населения является одним из приоритетных направлений социополитики в регионе. Мы решаем проблемы наших земляков, чтобы они чувствовали постоянное внимание и заботу органов государственной власти в любой сфере жизни».



**Денис Паслер, председатель правительства Свердловской области:**

«В социальных учреждениях находится самая социально незащищенная часть наших пожилых граждан, мы обязаны находить возможности им помочь».



**Андрей Злоказов, министр социальной политики Свердловской области:**

«Министерством принимаются необходимые меры по обеспечению безопасного проживания граждан в стационарных учреждениях социального обслуживания, защите их прав и законных интересов. Так, в 2014 году из областного бюджета на эти цели были выделены субсидии в объеме 56 миллионов рублей».

## Реабилитация международного уровня

В Екатеринбурге завершается строительство второй очереди ведущего реабилитационного центра области для инвалидов. Окончание работ запланировано на конец августа.

В гостиничных номерах для пациентов центра все отделочные работы уже завершены. Особое внимание при строительстве здесь уделено напольному покрытию: оно выполнено из кварцевиниловой плитки. Это абсолютно пожаробезопасный материал, который не поддерживает горение и не выделяет ядовитых веществ при нагревании.

В зимнем саду завершена отделка пола и в самое ближайшее время начнется декорирование стен искусственным камнем.

Дизайнеры завершают проект по обустройству прилегающей территории. Перед зданием по-

явятся закрытая спортивная площадка с тренажерами, зоны отдыха с беседками, а по периметру зданий посадят деревья.

«За два года мы посетили реабилитационные центры Санкт-Петербурга, Тюмени, Самары и можем смело сказать, что нам есть, чем гордиться, – считает директор Областного центра реабилитации инвалидов **Татьяна Онохова**. – Тот комплексный подход, который мы применяем в процессе социальной реабилитации инвалидов, заключается не только в использовании высокотехнологического оборудования, но и в применении современных технологий трудовой реабилитации».

По ее словам, центр активно развивает международное сотрудничество и наладил обмен опытом с зарубежными реабилитационными центрами.

## Чайная церемония для слепоглухих

В рамках реализации программы «Социальная реабилитация и интеграция» при содействии Благотворительного фонда «Фонд поддержки слепоглухих «Соединение» в Свердловской областной специальной библиотеке для слепых открылся досуговый центр для слепоглухих людей.

В программу первого праздника в рамках работы центра включили информационно-просветительскую программу «Чайные традиции со всего света». Участники мероприятия могли тактильно познакомиться с предметами сервировки чайного стола, провести дегустацию и выбрать наиболее понравившийся вкус.

В дальнейшем на базе специальной библиотеки для слепых подобные мероприятия планируется

проводить раз в месяц. В частности, мастер-классы по ароматерапии и созданию текстильной куклы. По словам сотрудников досугового центра, подготовить мероприятия для людей, у которых есть нарушения и слуха, и зрения достаточно сложно.

«Благодаря тифлокомментаторам слепоглухонемые посетят любые учреждения – театры, музеи, то есть смогут вести активную жизнь», – отметила председатель Свердловской областной организации Всероссийского общества слепых **Мавзиля Юдина**.

Напомним, что в 2014 году на реализацию комплексной программы «Доступная среда» из областного и федерального бюджетов направлено 163 миллиона рублей.

## Факт

Всего в Свердловской области на базе культурно-досуговых учреждений и при учреждениях социального обслуживания действует 736 клубов по интересам для творчески активных людей старшего поколения. В 2014 году клубы посетили более 32 тысяч человек.



## ЗА НАШ УРАЛЬСКИЙ КРАЙ!

НОВОСТИ  
ИЗ  
ОБЛАСТИ

### Общественная приёмная

Адрес для почтовых отправок: ГАУ СО «Информационно-аналитический центр», 620014, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, 13, оф. 706. E-mail: red@gausoiac.ru. Уважаемые читатели! Просим указывать полный обратный адрес, куда будет доставляться персональный ответ. Личный приём граждан не ведётся.



#### Получить путёвку в госпиталь



Мой отец погиб на фронте в 1944 году, об этом свидетельствует имеющийся у меня документ. Как дитя войны, я хотела бы получить путёвку в госпиталь. Для этого с меня требуют свидетельство о браке, но я разведена, а печати в паспорте нет. Что делать? Какие документы я должна предоставить, чтобы мне предоставили путёвку в госпиталь?

Александра Симцова, Талица

На стационарное лечение в госпиталь для ветеранов войн «Снежинка» администрация ЦРБ зарезервировала путёвку для А.Г.Симцовой. Для подтверждения статуса дети защитников Отечества, погибших (умерших, пропавших без вести) в годы Великой Отечественной войны (1941-1945 годы), являвшиеся несовершеннолетними на тот момент или родившиеся в течение 300 дней со дня его гибели (смерти, пропажи без вести), представляют документы, подтверждающие факты гибели (смерти, пропажи без вести) и родственных отношений. Женщины, изменившие фамилию после вступления в брак, дополнительно предоставляют свидетельство о браке либо архивную справку о заключении брака.

Подготовлено по ответу замначальника Управления соцполитики по Талицкому району Марины Берсеновой



#### Расскажите мне о предках!



Недавно я начала составлять родословную. Выяснилось, что родственники были участниками Первой мировой войны и Великой Отечественной. Подскажите, где я могу получить информацию о месте их службы и гибели, о наградах? Может, в архивах есть их фотографии?

Татьяна Коростелёва, Арты

На основе подлинных документов из Центрального архива Минобороны РФ на официальном сайте [mil.ru](http://mil.ru) созданы общедоступные банки данных. Один из разделов – «Мемориал», в нём находится информация о безвозвратных потерях военнослужащих Советской Армии в годы Великой Отечественной войны. В разделе «Подвиг народа в ВОВ» представлены документы о наградах с приложением копий наградных листов, прочих документов о боевых операциях.

За наведением справок о родственниках, принимавших участие в Первой мировой войне, можно обратиться в Российский государственный военно-исторический архив по адресу: 105005, г. Москва, ул. 2-я Бауманская, д.3.

Подготовлено по ответу ВРИО военного комиссара Свердловской области Дмитрия Фролова

### Реформа

#### Главу муниципалитета впервые выбирали депутаты гордумы

В Туринске 20 августа состоялись выборы главы города и руководителя администрации в одном лице. Руководителя муниципалитета впервые выбирали не путём всеобщего голосования – в выборах участвовали только депутаты местной думы.

Народные избранники оценили четыре кандидатуры: представителя жилищно-коммунальной сферы, выдвиженца от профсоюза педагогов, члена партии ЛДПР и действующего главы города. В итоге депутаты единогласно выбрали мэра Туринска **Андрея Белоусова**.

– Три кита, на которых держится благополучие территории – это рабочие места, социальная сфера и жилищно-коммунальное хозяйство. В этих направлениях мы и будем работать. Те, кто идёт на эту должность, должны понимать, что политики здесь гораздо меньше, чем труда и хозяйственной деятельности, – прокомментировал переизбранный глава города программу развития муниципалитета.

По словам Андрея Белоусова, система выбора руководителя территории по «советскому принципу», когда депутаты от лица всего населения делают выбор в пользу одного из нескольких кандидатов, полностью себя оправдывает. Решение думы основано на результатах публичных слушаний, встреч с жителями. Кроме того, такая схема позволяет сократить бюджетные траты – муниципальная казна сэкономила на выборах порядка 3 миллионов рублей.

Напомним, после одобрения президента **Владимира Путина** новых поправок в принцип избрания мэров, в Свердловской области на «советскую» систему переведено 36 муниципалитетов. По просьбе гордум Первоуральска, Верхней Пышмы, Карпинска и других городов Заксобрание одобрило реформу.

### Приём граждан

# «Мы к вам по личному вопросу!»

На прошлой неделе Региональная общественная приемная председателя партии «Единая Россия» **Дмитрия Медведева** в Свердловской области провела приём граждан по личным вопросам на территории Дегтярска.

Горожане могли обратиться к специалистам, среди которых были руководитель региональной общественной приёмной, зампредела областного парламента **Анатолий Сухов**, глава Дегтярска **Игорь Бусахин**, а также представители профильных министерств региона.

#### О ЖКХ вопросов больше

В ходе приема к специалистам обратились более 40 дегтярцев. Анатолий Сухов отметил: «Чаще всего поступали вопросы о жилищно-коммунальном хозяйстве, здравоохранении, взаимоотно-

шениях с управляющими компаниями. Все обращения взяты на особый контроль, будем ими заниматься».

Людей волновали также вопросы о капитальном ремонте в многоквартирных домах, о правомерности взимания платы за услуги ЖКХ в домах, которые подлежат сносу, об отсутствии ассенизаторской машины, об установке индивидуальных приборов учета и другие. Как отметили специалисты, поступило много жалоб на управляющие компании.

#### Дайте врачей!

Вопросы, касающиеся здравоохранения, носили как общий, так и индивидуальный характер. Например, некоторые граждане указали на то, что городу необходимо оказать содействие в обеспечении медицинскими кадрами: нужны детский стоматолог и окулист. Жители надеются, что в Дегтярске появится возможность предоставлять пациентам высокотехнологичную медицинскую помощь, такую, например, как эндопротезирование.

#### О государственной поддержке ветеранов

Были вопросы, касающиеся социальной политики, а именно – о порядке предоставления льгот и оказания мер социальной поддержки ветеранам труда, о выплатах дополнительных средств гражданам, осуществляющим уход за пенсионерами старше 80 лет.

Кроме этого поступили обращения от неравнодушных к судьбе родного города: о благоустройстве, строительстве дорог и т.д.

**Игорь Бусахин** (на фото слева), глава Дегтярского городского округа, член партии «Единая Россия»:

«Спектр вопросов, по которым сегодня обратились жители Дегтярска, очень широк. За последние годы у многих накопилось немало вопросов, что и объясняет такой большой поток обратившихся. Какие-то вопросы можно решить в короткие сроки, а с какими-то нужно разбираться дольше. Все вопросы приняты, будем работать».







**Евгений Куйвашев:** «Необходимо помогать отстающим хозяйствам, контролировать вопросы по обеспечению всем необходимым для работы в полях. Важно результативно провести уборочную кампанию, учитывая погодные условия».

## Горноуральский

### 40 лет в полеводстве

Главный агроном ООО СП «Никола-Павловское» **Вера Поротникова** празднует двойной юбилей – 60 лет со дня рождения и 40 лет работы в сельском хозяйстве. Вопреки всем трудностям, экономической нестабильности, она осталась верна своей профессии, продолжила трудовую династию родителей, которые работали в полеводстве и на тепличном комбинате в Никола-Павловском совхозе. «Нынче и механизаторов не хватает, и тёплых деньков, – посетовала Вера Михайловна. – Но заканчиваем заготовку силоса в центральном отделении, а затем наш уборочный отряд переедет в Новопаньшинское отделение, где надо убирать 400 гектаров однолетних трав на силос».

■ «Пригородная газета»

## Первоуральск

### Молодой картофель привезут на сельхозярмарку!

Сельскохозяйственная ярмарка выходного дня, которая традиционно проходит по воскресеньям, будет ориентирована на продажу ягод и овощей местного производства. По словам министра АПК и продовольствия Свердловской области **Михаила Копытова**, свою продукцию сюда привезет и Ирбитский плодосовхоз, который в своих садах выращивает смородину, вишню, малину. Кроме того, аграрии на ярмарку везут в большом ассортименте свежие овощи: белокочанную и цветную капусту, молодой картофель, зелень, огурцы и помидоры. Министр отметил, что торговать овощами на ярмарке будут не только крупные сельхозпредприятия региона, но и небольшие фермерские хозяйства и садоводы.

■ «Городские вести»

## Сысерть

### Пионеры кролиководства

Директор департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза России **Владимир Лабинов** побывал на уральской ферме ООО «Раббит», специализирующейся на производстве мяса кроликов. По итогам работы за минувший год поголовье кроликов на предприятии составило 25,2 тыс. голов, произведено 195,6 т крольчатин. С начала года здесь выпустили 109,6 т мяса кроликов. Продукция расходуется через торговые сети как в охлажденном, так и в замороженном виде.

■ [www.svetich.info.ru](http://www.svetich.info.ru)

## Богданович

### Механизаторам важен каждый час

ООО «БМК» входит в четвёрку крупнейших животноводческих хозяйств городского округа. По плану в этом году они должны заготовить 12,5 тысячи тонн готовых сочных кормов и 800 тонн сена. Как признался директор предприятия **Владимир Алексеев**, второй год подряд сельчанам досаждают нескончаемые дожди. «Многолетние травы в этом сезоне дают около 130 центнеров зелёной массы с гектара. Механизаторы (а на кормозаготовке у нас работает 16 человек) зарекомендовали себя с самой лучшей стороны. Учитывая дефицит хорошей погоды, они трудятся сверхурочно, используя каждый погожий день и час», – отметил Владимир Алексеев.

■ «Народное слово»

## Туринская Слобода

### Мастер высоких урожаев

Глава крестьянского хозяйства **Василий Тарасов** из деревни Решетниковой известен в районе как мастер высоких урожаев: собирает с гектара до 20 и более центнеров зерна. В последние годы хозяйство прибавилось – Василий Петрович стал развивать и животноводство. Выращивает бычков мясного направления. Сейчас в стаде до 40 взрослых животных и два десятка телят. Животных пасут на окрестных полях и лугах.

■ «Коммунар»

## Таборы

### «Хлеборобская слава»

В этом году Почётную звезду «Хлеборобская слава» заработало в Озерках крестьянское хозяйство «ИП Рябцев». А членам этого коллектива – механизаторам **Ивану Васильеву**, **Максиму Казакову** и **Виктору Рябцеву** – на Дне села торжественно вручили почетные грамоты от администрации Таборинского муниципального района.

■ «Призыв»

## Тавда

### В хозяйствах района – 400 коров

В хозяйствах продолжается заготовка кормов, необходимых для содержащихся в хозяйствах района 400 коров: 165 – в СПК «Рассвет», 150 – в СПК «Урал» и 85 – в КФХ Хасаншина. Валовый надой молока на 11 августа составил 5850 литров, надой на корову – 14,63 литра, хотя в прошлом году аналогичный показатель был 15,39 литра. Самый большой надой на корову – по 16 литров – зафиксирован в СПК «Урал».

■ «Тавдинская правда»

## Байкалово

### Когда лето погожим бывает, мёд в ульях прибывает

На её пасеке – несколько пчелиных семей. Пенсионерка **Ольга Борисова** из деревни Липовка уже 10 лет занимается пчеловодством. Теперь на домашнем столе всегда есть мёд. «Хорошая подготовка к зимовке – фундамент благополучия, – считает Ольга Николаевна. – Хорошо перезимовали пчёлы – настраивайся на хороший медосбор». Прошлую зиму подопечные провели в омшанике – специальном помещении для пчёл. Однако в дальнейшем их приходится подкармливать мёдом и спецдобавкой. При этом Ольга Борисова призналась, погода на Урале нынче подвела пчеловодов, поэтому мёда будет меньше.

■ «Районные будни»

## Пышма

### Используется каждое погожее «окно»

Несмотря на частое ненастье, аграрии района заготавливают для скота разные виды кормов. Предприятия запасают не только силос и сенаж, но даже на сено ухитряются траву высушить. Главный агроном Камышловского управления АПК и продовольствия **Валентина Карзанова** рассказала, что пышминские хозяйства на 3 августа накопили 71% от плана. В лидерах по заготовкам кормов – СПК «Калининский» и филиал «Первомайский». В среднем по Пышминскому району на одну условную голову скота заготовлено 14,5 центнера кормовых единиц при плане 29,1.

■ «Пышминские вести»

## Камышлов

### Пришёл срок чёрной смородины

Продолжается сбор ягод в городском плодпитомнике, в основном, чёрной смородины. По словам сотрудников плодпитомника, в этом сезоне ожидается невысокий урожай яблок, к тому же они мелкие. Позже обычных сроков в этом году созревают помидоры. В то же время началась подготовка к продаже всевозможных саженцев и усов земляники.

■ «Камышловские известия»





Новости города

Спортивные вести

Начальник Управления физической культуры и спорта Вячеслав Лупынин сообщил, что успешно завершились соревнования по пляжному волейболу, в которых участвовали несколько команд, в том числе из Кушвы. Как сообщила заместитель директора Дворца спорта «Молодость» Ангелина Гаан, в сентябре у них пройдет отборочный тур конкурса УГМК «Семь-я», в котором примут участие представители 9 предприятий Свердловской области. Семья Заболотневых на конкурсе будет представлять наш город и ОАО «Святогор».



Семья Заболотневых

отметила, что поднят вопрос о лишении родительских прав в отношении одной жительницы нашего города, так как недавно в больницу попал восьмилетний сын этой гражданки в результате недоедания.

Для детей и ради детей

Председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Светлана Старкова сообщила, что в социальной поликлинике в рамках подготовки к новому учебному году проводится благотворительная акция – сбор канцелярских принадлежностей для детей из малообеспеченных семей. Жители Красноуральска могут оказать посильную помощь таким ребятишкам: принести для них тетради, ручки, альбомы, карандаши, краски и т.п. 28 августа на праздничных мероприятиях в клубах города детям из малообеспеченных семей вручат маленькие подарки к 1 сентября. Телефон социальной поликлиники 2-24-65.

Светлана Анатольевна также

День знаний касается всех

Как отметила начальник Управления образования Светлана Макарова, все службы города подготовлены к проведению Дня знаний 1 сентября. 20 августа в Екатеринбурге состоялось педагогическое совещание, которое провел с педагогами области председатель Правительства Свердловской области Денис Паслер. На совещании прозвучали рекомендации к работе педагогов, которые будут обсуждаться на городской августовской конференции работников образования. Светлана Николаевна сообщила, что 5 сентября пройдет презентация учреждений дополнительного образования.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Дом по Карла-Маркса

Продолжение  
Начало на стр. 1

Губернатор поручил министру энергетики и ЖКХ ежемесячно проводить совещания по проблеме качества жилья с приглашением глав территорий, представителей Госжилинспекции. Целевое и эффективное использование выделяемых из федерального и областного бюджетов средств должно стоять на особом контроле. Аналогичные совещания будут проходить на уровне управленческих округов. Это позволит более оперативно решать вопросы по устранению недостатков на проблемных объектах. Кураторы от Государственной жилищной инспекции будут закреплены за теми муниципалитетами, где больше всего жалоб на качество жилья для переселенцев.

«Для недопущения проблем в будущем, во всех муниципалитетах уже созданы экспертные комиссии, которые будут контролировать качество строительства, начиная от экспертизы проектно-сметной документации и заканчивая приемкой объектов в эксплуатацию. Министерство со своей стороны также ужесточит контроль в данном вопросе и, параллельно с этим, продолжит аудит домов, заселенных по программам прошлых лет», – пояснил министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов.

Так полным ходом в Красноуральске идет строительство нового многоквартирного дома №7 по улице Карла Маркса. Дом будет построен по программе переселения нуждающихся граждан из аварийного жилья. Программа переселения из аварийного жилья касается тех домов, которые были официально признаны аварийными до 2012 года. Нуждающимися признаны 24 семьи – именно такое количество квартир строятся в новом трехэтажном доме.

- «Застройщиком данного дома является ООО «Термотехника» (г. Екатеринбург), которое

строило предыдущие два дома по улице Ломоносова по этой же программе», – рассказал начальник отдела капитального строительства МКУ «ЖКХ и Энергетики» Александр Постников. – «Для строительства изначально был выбран тот район, где существует возможность подключения ко всем инженерным коммуникациям. Дом будет выполнен в каркасном монолитном варианте, предусмотрено и утепление. Здесь установлены современные двухкамерные пластиковые пакеты, то есть дом соответствует полностью всем требованиям теплозащиты».

Строительство дома началось в феврале этого года. В течение первых двух месяцев шли работы по укладке фундамента, сегодня подрядчики занимаются возведением стен третьего этажа, до конца августа будет полностью смонтирована коробка дома, общая площадь которого составит 1323 квадратных метра.

На строительство дома планируется затратить 50 миллионов рублей, которые выделены федеральным, областным и местным бюджетами. Городу строительство жилого дома обойдется более чем в восемь с половиной миллионов рублей. Сдача объекта намечена на декабрь 2015 года.

«Я хочу обратить внимание, что впервые за последние годы люди обращаются к нам со словами благодарности в адрес власти за то, что они имеют возможность выбраться из тупиц. Люди начали верить, что реально могут улучшить условия проживания, и мы должны обмануть их ожидания», – отметила Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова.

Для справки: В Красноуральске еще 33 дома признаны аварийными. В очереди на новое жилье стоят 525 красноуральцев.

Леонид ОРЛОВ

БЕЗОПАСНОСТЬ ЖИЗНИ



Топится, топится в огороде баня!

Удовольствие – слушать треск дров в печке и ощущать их тепло. Особенно, когда за окном заскулит осенний ветер, заморосит промозглый дождь...

В этот период, неумолимо гласит статистика огнеборцев, происходит пик «печных» пожаров. Домовладельцы за лето теряют навыки в обращении с отопительными приборами, забывают о мерах предосторожности, да и само печное оборудование со временем приходит в негодность.

На днях пожарные 163 ПЧ ФГКУ «46 ОФПС по СО» совместно с председателем ТОС «Кушайка» Н.В. Григорьевой провели профилактический рейд. Первым делом, они интересовались устройством печного отопления в жилых домах и банях. Самые серьезные опасения вызывают печи, которые располагаются слишком близко к деревянным полкам и перекрытиям. В одной из бань проверяющие обнаружили отсутствие предтопочного листа,

трещины в кладке, а также горючие материалы рядом с печкой.

Пожарные указали жильцам на нарушения и объяснили, к чему может привести несоблюдение мер предосторожности. Вручив памятки о правилах пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления, еще раз напомнили о том, что запрещено топить печи без противопожарных разделок, предтопочных листов из негорючего материала, оставлять без присмотра топящиеся печи, располагать горючие вещества рядом с печью, разжигать бензином, керосином и т.п.

По словам врио начальника 163 ПЧ ФГКУ 46 ОФПС Ивана Христофи, все печи должны быть отремонтированы. «Необходимо помнить, что в печи ценится не только хорошая тяга, теплоотдача, экономичность и эстетические качества, но и безопасность», – подчеркнул Иван Христофи.

Ольга МАТЕРУХИНА

Коротко о разном

**01** Как сообщил врио начальника 163 ПЧ Иван Христофи за неделю пожаров зарегистрировано не было. В целях предупреждения пожаров проводились профилактические выезды в частном жилом секторе.

**02** С 17 по 24 августа в КУСП зарегистрировано 119 сообщений о происшествиях и преступлениях, из них 5 – о скоростной смерти граждан. Произошло 5 ДТП. Сотрудники ППС и ОВО задержали 28 красноуральцев за появление в общественных местах в состоянии АО, а за потребление наркотических, психотропных веществ 1 человек был задержан сотрудниками УУП.

17 августа поступил рапорт ИДПС ОМВД о том, что, будучи лишенным право управлять т/с, гр.К. был задержан. Он управлял автомобилем в состоянии АО. Также в этот день возле магазина «Монетка» по ул. Ленина, д. 55 у гр. Г. из г. Новоуральска и во дворе дома №18 по ул. Ленина у гр. Л. повредили колеса на их личных автомобилях.

18 августа гр.Н. сообщил о том, что у него вскрыли пассажирскую дверь в автомобиле ВАЗ 2110 и похитили аккумулятор, панель магнитолы и 2 детских кресла. С заявлением в этот же

день обратился еще один гр.Я.. Он сообщает, что в период с 17.00 часов 5 августа и до 11.00 часов 18 августа, неизвестный незаконно проник в кладовку, расположенную на садовом участке №107 в к/саду №7, откуда тайно похитил имущество, причинив материальный ущерб на сумму 9320 рублей.

21 августа поступил рапорт ОУР о том, что гр.М. в конце июня 2015 года похитил электро-плиту «Лысьва», а в конце июля 2015 года утащил алюминиевые радиаторы отопления 9 секций. Все имущество принадлежит ГКУ СО «Фонд жилищного строительства». Есть подозреваемый.

22 августа поступило сообщение гр.Л., о том, что в период с 21 по 22 августа 2015 года из помещения пищеблока родильного отделения похитили 3 радиаторных батареи.

**03** За прошедшую неделю в службу скорой помощи поступило 174 вызова, из них 143 – по заболеваниям. Было госпитализировано 43 человека. Пациенты были транспортированы в больницы городов Нижнего Тагила - 5, Кушвы - 3. Через приемное отделение госпитализировано 75 пациентов, на амбулаторное лечение отправлено - 71

человек. Травмы получили 27 человек. От укуса клещей никто не пострадал, зато от укусов животных получили травмы три женщины. 18 августа свою хозяйку за руку укусила кошка. 23 августа женщина была укушена собственной собакой, а другая дама пострадала от неизвестной. Освидетельствование на алкоголь прошли 22 человека, и только в одном случае тест оказался отрицательным. За прошедшую неделю появились на свет 11 новорожденных.

18 августа в приемный покой обратилась дама 1985 г.р., ее избил знакомый. Была госпитализирована в хирургическое отделение с диагнозом сотрясение головного мозга и ушибы грудной клетки.

19 августа муж избил жену, а 23 августа сотрясение головного мозга от мужа получила женщина 1989 г.р., от госпитализации отказалась. В этот день подравшись со знакомым сотрясение головного мозга получил еще и мужчина 1982 г.р., но решил проходить амбулаторное лечение. Также в хирургическое отделение с ножевыми ранениями брюшной полости была госпитализирована женщина 1969 г.р., прооперирована.



27 АВГУСТА - ДЕНЬ РОССИЙСКОГО КИНО

27 августа 1919 года в нашей стране был издан Декрет Совета народных комиссаров о национализации кинодела. Вся кинематографическая промышленность перешла в ведение Народного комиссариата просвещения. В память об этом событии дата 27 августа стала считаться Днём российского кино. Всем известна ставшая крылатой фраза В.И. Ленина: «Из всех искусств для нас важнейшим является кино».

# Пойдём в кино!



Действительно, россияне любят смотреть фильмы. Для малышей это мультики, для подростков – фантастические боевики. Душещипательные телесериалы волнуют женщин пожилого возраста. Есть и такие, кого не интересуют телевизионные мелодрамы, они смотрят документальное кино.

Несколько лет красноуральцы не имели возможности сходить в кинотеатр, а теперь зрители могут посмотреть фильмы даже в формате 3D. Мы решили узнать, какие фильмы посещают в кинотеатре жители Красноуральска.

**Людмила Александровна, 62 года:**

- Кино люблю с детства. Тогда каждый поход в кино был большим событием. Моим первым фильмом стал «Чапаев», поэтому запомнила его на всю жизнь. В «Орбиту» мы ходили на самые известные советские киноленты. В кинотеатре «Металлург» в этом году смотрела фильмы «Золушка», «Батальон», «А зори здесь тихие» (в новой версии). Очень хорошо, что в рамках празднования Дня Победы в кинотеатре идет показ старых фильмов о войне. В прошлом году я посмотрела «Вижу цель», в этом году – «Девочка ищет отца». Просто здорово, что у пожилых

людей есть возможность посмотреть старые добрые кинофильмы!

**Антон, 13 лет:**

- В нашем кинотеатре не пропускаю ни одного фильма категории 12+. Больше всего запомнились «Турбо», «Стражи Галактики», «Фантастическая четвёрка». Иногда смотрю мультфильмы. Мечтаю стать киноактёром – это самая прикольная профессия!

**Ольга Юрьевна, 32 года:**

- Я люблю смотреть мелодрамы и комедии. Всей семьёй, то есть с мужем и двумя дочками, мы ходим в кинотеатр на детские фильмы и мультики. Старшая дочка любит кино о подростках, младшая – мультфильмы из серии «Маша и Медведь».

**Елена Витальевна, 55 лет:**

- Чаще всего смотрю исторические и психологические фильмы, особенно запомнился «Батальон». Понравилась сказка «Малефисента» и «Хоббит». Однажды с удовольствием посмотрела боевик с участием Тома Круза.

**Андрей Васильевич, 40 лет:**

- В кинотеатр хожу редко, чаще всего со своими сыновьями. Нам понравился

фильм «Геракл». Мальчишки мои любят смотреть фантастику, боевики.

Заместитель директора ДК «Металлург» по кинопоказу **Нурия Шуровских** отметила, что в этом году (с 1 января по 23 августа) кино посетили 12430 красноуральцев, а в прошлом году за это же время было 9712 зрителей. Число посетителей выросло за счёт групповых сеансов, когда цена билета составляет 100 рублей. Было опрошено путём анкетирования 657 красноуральцев, в результате которого выявились предпочтения зрителей. На первом месте у любителей кино находится такой жанр, как фантастика. На втором месте – комедии, на третьем – боевики.

К сожалению, многие жители города ответили, что в кинотеатр они не ходят. Трудно понять таких людей. Может, во времена их детства кинотеатра не было или кино никогда не было для них увлекательным зрелищем? Просто пожелаем им обязательно прийти в кинотеатр «Металлург» и посмотреть хотя бы один фильм. Всем - удачного просмотра!

**Лидия МАЛЬКОВА**

## Школа - общий дом

Подходит к концу короткое уральское лето. Всего 3 месяца на то, чтобы подготовить школу к новому учебному году, выкраивая перерывы между государственной итоговой аттестацией и двумя сменами лагеря с дневным пребыванием детей. Как все успеть? Просто! Главное - действовать всем вместе!

В этом году школа преобразилась благодаря инициативным родителям, трудолюбивым учащимся, неравнодушным социальным партнерам и шефам, опытным педагогам и работникам школы. Косметический ремонт кабинетов и создание рабочей и уютной обстановки - совместный труд родителей и педагогов, благоустройство школы и прилегающей территории - дело рук работников школы и ребят из школьных трудовых отрядов, ремонт ограждения, укрепление спортивных объектов, демонтаж металлических конструкций, размещение дорожных знаков осуществляли работники ОАО «Уральские газовые сети», а главный вход в школу преобразился благодаря специалистам ООО «Управляющая компания», которые в течение 4-х дней, замазывали, шпатлевали, белили и красили.

Администрации и коллектив школы №8 выражают



признательность и благодарность всем, кто принял участие в подготовке школы к новому учебному году: родителям учащихся школы, директору ОАО «Уральские газовые сети» Д.Ф. Касьянову и работникам: Ю.С. Соколову, А.С. Сергееву, В.И. Анисимову, В.Ф. Звереву, И.И. Изюмову, Н.Х. Хазиёву. Директору ООО «Управляющая компания» В.Ю. Веричеву и малярам: Л.Г. Власовой, Л.В. Григорьевой, Т.Е. Маслеевой, Т.Ф. Чагиной. Индивидуальному предпринимателю Т.Ф. Закиеву и работнику Н.И. Яровиковой.

*Огромное спасибо за оказанную помощь и поддержку. Верим, что новый учебный год будет полон приятных событий. Вместе мы сможем многое!*

## Частные объявления

**СДАМ** одну комнату в двухкомнатной квартире на ул. Ленина, 73, без соседей, недорого. Тел. 8-912-68-36-241. \*\*\*

**ПРОДАМ** двухкомнатную квартиру на Горе, 5 этаж, комнаты смежные. Тел. 8-982-730-83-62. \*\*\*

**ПРОДАМ** трёхкомнатную квартиру на ул. 7 Ноября, 41, 4 этаж, комнаты раздельные, солнечная сторона, цена 1 700 000 рублей, торг уместен. Тел. 8-982-755-92-01. \*\*\*

**ПРОДАМ** веники, метлы. Тел. 8-950-199-30-41. \*\*\*

**КУПЛЮ** рога лося, 100 рублей за килограмм. Тел. 8-905-802-81-70. \*\*\*

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ. БЫСТРО, НЕДОРОГО, КАЧЕСТВЕННО.** Тел. 8-950-201-94-00. \*\*\*

**РЕМОНТ** холодильников и стиральных машин на дому. Гарантия 6 месяцев. Тел. 8-953-388-32-01, 2-09-61, 2-99-03.

**ОТДЕЛКА И РЕМОНТ** квартир, ванных комнат, от мелкого до крупного ремонта. Тел. 8-953-052-20-10. \*\*\*

**ЛЮБЫЕ СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ.** Тел. 8-912-616-81-94 (Егор). \*\*\*

**ООО «Спецмонтажстрой»** предлагает услуги экскаваторов, погрузчиков JCB 3CX, 4CX, 5CX, гидромолота, ямобура, манипулятора, автокрана 14 т, самосвала. Тел. 8-904-179-10-82. \*\*\*

**В СЕТЬ ПРОДУКТОВЫХ МАГАЗИНОВ ТРЕБУЮТСЯ:** уборщицы (две уборки в день – утром и вечером, неполная занятость), график 2/2, з/п от 4 500 руб. Дворники, утренняя занятость, з/п от 4 000 руб. **Запись на собеседование по тел. 8-963-272-05-34.** \*\*\*

**29 августа и 5 сентября центральная поликлиника** проводит «День открытых дверей» для лиц старшего возраста. Приглашаем всех желающих!

### Уважаемые владельцы домашних животных!

С 31 августа по 4 сентября 2015 года будет проводиться осенняя противозoonотическая обработка КРС, МРС, лошадей.

**31 августа** (взятие крови, проведение туберкулинизации) с 8.00 часов – п. Левинка, с 10.00 часов – п. Краснодольский,

с 10.30 часов – п. Дачный, с 14.00 часов – п. Никольский, с 15.00 часов – д. Ясьва.

**01 сентября** (взятие крови, проведение туберкулинизации) с 8.00 часов – п. Кушайка, с 11.00 часов – п. Пригородный, с 12.00 часов – п. Октябрьский, с 14.30 часов – п. Межень, Чирок, с 15.30 часов – п. Бородинка.

**03 сентября** (читка реакции на туберкулёз, обработка против гиподерматоза) с 8.00 часов – п. Левинка, с 10.30 часов – п. Краснодольский, с 11.30 часов – п. Дачный, с 14.30 часов – п. Никольский, с 15.30 часов – д. Ясьва.

**04 сентября** (читка реакции на туберкулёз, обработка против гиподерматоза)

с 8.00 часов – п. Кушайка, с 11.00 часов – п. Пригородный, с 12.00 часов – п. Октябрьский, с 14.30 часов – п. Межень, Чирок, с 15.30 часов – п. Бородинка.

**Телефон для справок 2-24-46.**

Главный редактор **Коннов Леонтий Григорьевич**  
**УЧРЕДИТЕЛИ:** администрация городского округа Красноуральск (624330, Свердловская область, город Красноуральск, пл. Победы, 1); Управление делами Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области (620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, д. 1).  
**ЮРИДИЧЕСКИЙ АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:** ГАУПСО "Редакция газеты "Красноуральский рабочий" (624330, Свердловская область, г. Красноуральск, ул. Ленина, 28 "А").  
**ФАКТИЧЕСКИЙ АДРЕС:** 624330, Свердловская область, г. Красноуральск, ул. Янкина, 22.  
**ДЕНЬ ВЫХОДА:** среда. Цена свободная

**ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:** редактор 2-78-70, 8-902-150-42-50  
 прием рекламы и объявлений, оформление подписки 2-20-46  
**E-mail:** krsgazeta@mail.ru

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу.  
 Рег. свид-во ПИ № ТУ66-01447 от 24 апреля 2015 года.  
 Подписной индекс 53822.

Редакция может публиковать материал, не разделяя суждений автора.

В соответствии с законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку.

**При перепечатке материалов ссылка на газету обязательна.**  
 За содержание и достоверность рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.  
 Подписана в печать 25.08.2015 г. Время подписания в печать: по графику - в 19.00, фактически - в 18.30 ч.  
 Газета отпечатана с готовых диапозитивов в ОАО «Нижнетагильская типография». 622036, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81.  
 Заказ № 2701 Тираж 1500 экз.